

# 科学爱耳护耳 实现主动健康

## ——凤凰医院耳鼻喉科开展“爱耳日”系列活动



3月3日是第24个全国“爱耳日”。为进一步普及听力健康科学知识,提高幼儿爱耳护耳意识,淮南东方医院集团凤凰医院耳鼻喉科携手凤台县委统战部、凤台县政协民主党派、无党派小组、凤台县党外知识分子联谊会,于3月2日下午,前往凤台麦迪森早教中心,开展了“爱耳日”宣传教育和健康义诊活动。

本次活动主题为“科学爱耳护耳,实现主动健康”。活动现场,小朋友们乖巧有序,在老师的组织配合下,柴华主任、郝孟燕主任认真给每个孩子进行了听力筛查并进行了适当的耳道清洁。同时,医务人员充分结合实际检查情况,有针对性地给小朋友讲解在日常生活中的爱耳用耳注意事项。例如防止污水、异物进入外耳道,不要随意掏耳,注意耳部卫生;尽量远离噪声或减少噪声暴露时间,防止噪声伤害听力等。同时,向参加活动的人员宣传了听力健康知识,为大家讲解了助听器使用、维护和保养知识,解答了有关听力康复、人工耳蜗康复知识的咨询。对于在检查中发现的问题,柴主任向老师进行了详细说明,并叮嘱注意事项。

此次义诊活动得到了早教中心的热烈欢

迎。柴华主任表示,听力健康要从小抓起。儿童处于生长发育期,尤其是婴幼儿阶段,是学习语言的关键时期。此期间儿童如果发生听力障碍,不仅会导致聋哑、言语发育迟缓,还会造成儿童心理、社交等方面的发育迟缓。新生儿的听力障碍发生率为1‰-3‰,这值得每一位家长提高关注。所以,通过新生儿听力筛查等方式,做到早发现、早治疗,是确保孩子健康成长的重要手段。即便不幸发现了患有重度、极重度听力损失的儿童,也能通过佩戴人工耳蜗等有效方式,为孩子学习说话争取宝贵时间。

为进一步丰富“爱耳日”活动内涵,增强科普作用,在今年“爱耳日”到来前期,凤凰医院耳鼻喉科就通过线上进行了爱耳护耳的科普宣传,并分别在县敬老院和医院门诊大厅再次举行了健康义诊和科普宣讲活动,为孤寡老人和来院的病人及家属进行义诊和健康宣讲。通过此次系列活动的开展,进一步普及了公众爱耳护耳科学知识,引导人们学习听力健康知识,养成科学用耳行为,增强主动健康意识。

本报通讯员 张晓峰 摄影报道

# 悠悠春草香 广济送健康



为了更好地帮助居民了解医保惠民政策,近日,淮南东方医院集团广济医院专家团队再次走进谢家集区谢三村社区,为居民朋友进行

医保宣讲和健康义诊。

桌子刚刚摆好,社区居民便纷纷涌来。免费测血压和血糖的桌子前排起了长队。“医生,我想咨询一下我这个血压吃着药怎么还是高?”“平时血压多少?您吃的是什么降压药?”神经内科刘卫淮主任开始耐心解答。“您平时除了胸闷、心慌,还有没有其他症状?”心内科主任桂陈为居民现场问诊。

围绕医保新政策、群众看病报销,医保科单恒一边宣讲医保政策,一边将健康宣传资料递到居民朋友的手中,告诉居民现在门诊看病也能报销了。

本次义诊共发放健康宣传资料60余份,服务居民近70人。又是一年春风起,正是扬帆启航时。广济医院将继续深刻把握健康中国的时代内涵,继续深入周边社区,积极应对老龄化对西部地区的影响,携手所辖社区卫生服务中心,加快推进健康中国建设,将公共卫生服

务融入日常,切实提高周边居民健康水平和生活质量。

本报通讯员 李婷 摄影报道



# 医者仁心 献血救人



“史主任,谢谢您……”清晨,正在查房的淮南东方医院集团广济医院呼吸内科团队忽然被打断。一位满头银发的老人打开一面锦旗,将它放入了呼吸内科副主任史和平的手中。锦旗上面印着八个字:“献血救人,福报一生。”

原来,老人的老伴张大爷因咳嗽、咳痰、气喘有1月余,近日住进了广济医院呼吸内科。“老人家,您老伴的基础病比较多,现在最棘手的是他的血红蛋白只有55.00g/L,属于重度贫血,需要立即输血。您家里有没有献血证,需要用献血证?”

听完医生的话,老人默默走到一边给远在他乡的孩子拨通了电话。“医生,我们有献血证,我们家孩子在外面献过血。”听到老人的话,管床医生

犯了难,外地的献血证救不了急。望着床上的张大爷,史和平副主任把听诊器往自己脖子上一搭,出去了。第二天,一本鲜艳的献血证交到了输血科的桌上,证上面赫然写着“史和平”三个字。

经过及时的输血治疗,张大爷的血红蛋白值升到了75.00g/L。在呼吸科团队的精心治疗下,老人很快好转出院。看到张大爷又闯过一关,老伴忍不住流下了眼泪:“你们医院好人多,你们的医生真是比亲人还亲啊。”

舍己为人彰医者仁心,济世救人情暖杏林春。春风拂面中,又一位拿着锦旗的家属走进了住院部三楼,楼顶传来熟悉的钟声,是“春天的故事”,也是广济的故事。

本报通讯员 李婷 摄影报道